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T E M A T I C K Á  Z P R Á V A  K O M U N I K A C E  M E Z I  Š K O L O U  A   V E Ř E J N O S T Í  V   Z Á K L A D N Í M  V Z D Ě L Á V Á N Í

Graf 4	
Tvrzení, která nejlépe vystihují přístup rodičů k ZŠ a s ním související komunikaci se ZŠ – podíl škol (v %)
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Daří se nám rodiče přitahovat ke škole stále blíž a využívat jejich 
pomoci v každodenním provozu.

Rodiče jsou stále náročnější a nechápou, že pracujeme v omezených 
podmínkách.

Rodiče jsou, jako vždycky bývali. Nakonec se přes všechny potíže bez 
problémů domluvíme.

Rodiče se mění, daří se nám rozvíjet dobré vztahy a přibývá z jejich 
strany pozitivních reakcí.

Rodiče chápou stále častěji školu jako službu. Když funguje, příliš se 
nezajímají.

Vedle významné části rodičů, kteří cítí potřebu komunikace především při výskytu ně-
jakého problému, projevují průběžně aktivnější rodiče takovýto intenzivnější zájem také 
o standardní dění ve škole. Ve významném podílu škol je tato aktivita chápána jako pozi-
tivum (26,4 % a 7,1 %), pouze menší podíl škol považuje četnější dotazování a požadavky 
rodičů za komplikaci (8,1 %).

4.2	

Požadavky rodičů na školu

Graf 5	
Obsah nejčastějších požadavků rodičů žáků ZŠ na vedení školy – podíl škol (v %)
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jiný požadavek (výchovné nebo prospěchové problémy žáka, 
volnočasové aktivity, organizace, žádosti, potvrzení)

žádost o zavedení nového stylu výuky v konkrétním předmětu

žádost o změnu vyučujícího nebo třídního učitele

nespokojenost se stylem výuky

stížnost na chování konkrétního učitele

žádost o vyloučení žáka/spolužáka, který podle rodiče narušuje 
vyučování

žádost o vyšetření podezření na šikanu

žádost o zlepšení doplňkových služeb ve škole (družina, jídelna, 
kroužky)

Vedle nejběžnějších požadavků rodičů, které jsou očekávatelné a týkají se školních slu-
žeb (např. vedení konkrétních zájmových kroužků, zřízení potravinového automatu, zave-
dení výběru více jídel v  rámci školního stravování apod.), řešení prospěchových či méně 
závažných výchovných problémů žáka apod., řeší významný podíl škol (okolo 10 %) s rodiči 


